

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mos.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRAMAR... 12
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 50 céntimos ejemplar. Por menor, 30 céntimos ejemplar.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hava, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO XLV. NUM. 13312

Madrid, Domingo 16 de Setiembre de 1894.

OFICINAS FACTOR, 7

NO ES SUEÑO
Que toda la vida es sueño, y los sueños, sueños son...
Victor Vaissier, place de l'Opera, 4, Paris.
FIRSO EXTRACCIONES SIN DOLOR. MAYOR 59.
COGNAC JURADO CASTELLON-JEREZ

CIRCO PARISH
FENOMENALES VAJIS
TRABAJAN 4 las 10 y 12 EN PUNTO
El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

pude considerarme el más feliz de los mortales. Nuestro amor tenía el encanto del misterio, del peligro, de la prohibición... Y ella me quería por mí; exclusivamente por mí; con toda la ilusión de sus diez y siete años... Así debía creerlo yo; pensar de otro modo fuera injusticia.

quiera, al primer recien llegado, que según propia confesión, hasta repugnancia le producía. ¿Qué prostitución!

maté despechado, ni por celos. Sin lo que me propuso, aun viviría. La maté por... sinvergüenza.
Y aun hay en el mundo quien me debe estar agradecido.
JUAN LAPOULIDE.

CUENTOS DEL DOMINGO

EL VIEJO DEL TORREONCILLO

Desde el primer día desperté mi curiosidad por aquel hombre, aquel semianacoreta, que instalado en el Torreoncillo pasaba la vida sin más sociedad que la de las poquitas personas capaces de encontrar distracción en recorrer el horizonte con el mediano catalejo que para sus oficinas de vigía, allí, en una especie de garitón, y montado sobre su correspondiente trípode, utilizaba él y aprovechábamos nosotros.

que en tal caso, por mucha que fuese su influencia, no se quebrantarán por él de ese modo los reglamentos, y, sin embargo, allí, en el presidio de... no había más que sentenciados a cadena y reclusión perpetua...
No diré de que procedimientos me valió, pero sí que pude escuchar un día de sus labios lo siguiente:
—No piense usted ver en mí a un presidiario excepcional ni mucho menos. Soy uno de tantos. Muchos están ahí abajo, en los cuartelillos o en las obras, con delitos menores que el cometido por mí. Fue un asesinato con todas las circunstancias agravantes. La maté; antes la había deshonrado. Obra completa.
Pero orasme usted. ¿Cuántos harían lo mismo! Aunque no; no lo habré hecho jamás. Porque no fué propiamente por celos... no fué por otra cosa peor; que no me explico, que no sé definir...
Mire usted; yo era rico, y lo soy, relativamente; gracias a eso y a mi buena conducta, tienen en el penal conmigo ciertas tolerancias. Me casé con una mujer bonita, de mi misma clase; (porque poseo un título que no es del caso nombrar). A los tres años me separé de ella. Tuve pruebas de que me engañaba, y aunque la quería mucho y a guardarla de la hora de mi casa no me gané nada, si bien estuve a punto de darle muerte, logré contenerme, limitándome a arrojarla de mi hogar. Este se lo digo a usted para probarle que no fui nunca, ni en mi juventud, de natural violento y arrebatado.
Pero el hombre no puede vivir sin amor, y yo, tras de varios escarceos y compromisos de índole más o menos pecaminosa, pero jamás indignos de mí, acabé por enamorarme como un loco de una muchacha soltera que, caso singular, no obstante conocer mi situación, correspondióme apasionadamente hasta tal punto que... En fin, que durante algún tiempo

RAYO DE SOL

Nunca he sabido qué enfermedades se curan en los Hervideros de Ovin, y no es decir otra cosa sino que jamás he conocido en el alegre balneario más que gente sana, con gran apetito y muchísimas ganas de divertirse. De suerte que cuando en el invierno se encuentran dos parroquianos de los Hervideros, no se preguntan si las aguas han sentido mal o bien, sino que las sendas bocas se hacen agua recordando el admirable cocido del ilustre Lino, las animadas meriendas en la Ferrería o las ruidosas bromas nocturnas del calavera Rodríguez, regocijo tradicional de aquella casa.
—¿Irás usted el año que viene?
—Por supuesto.
—Sobre todo si va la viudita, ¿no es verdad?
—Si va, mejor; si no va... Lo principal es que no falte la salud.
Y es que no se concibe que nadie vaya a los Hervideros de Ovin sin salud y sin buen humor.
Salud, si la tenía D. Pedro Tamón, célibe y americano de unos tres mil duros de renta, que este año apareció por los Hervideros el mismo día que un servidor de ustedes. Lo que yo ignoraba era su buen humor, pues en la ciudad pasaba por hombre oscuro, sin más aficiones que largas y solitarios paseos, la lectura de *La Epoca* en el casino, y de higos a brevas una partida de domino para juzgarse el café con copa de cognac.
Pocas palabras cambiamos durante las dos horas de viaje, y éstas reducidas a enterarse él del precio de habitación, comida y uso de aguas, así como de la calidad de estos artículos de consumo. Por cierto que al Sr. Tamón le parecieron de perlas, así en bondad como en relativa baratara; porque, como él decía, no era mucho gastar, en echar una cana al aire, cosa de cien pesetas en diez días viaje de ida y vuelta inclusive.

LA CORDRAIE

de un joven príncipe hastiado de París, que vuelve a sus estepas de Ucrania después de haber sembrado grandes sumas en el tapete verde y en las casas de moda. Podrás completar lo que falte con esas inestimables antiguallas que abundan en tus dominios.
—Si no te agrada la adquisición, un preudero complaciente la comprará y te entregará la habitación con las paredes desnudas, dispuestas a recibir los caprichos costosos del tapicero y sus oficiales.
—El alquiler es de ocho mil francos. He pasado algo el límite de tus instrucciones, porque el sitio es encantador y la casa de primer orden. Por otra parte, ¿qué te importa, perteneciendo al número de los que no tienen que hilvanarse los sesos haciendo cuentas ni cálculos para el porvenir?
—¿Dichoso mortal!
—He dado noticia de tu resolución a los amigos, que te esperan con impaciencia, reservándote el lugar que entre nosotros mereces. Quizá en tu resolución se oculta alguna pena; pero está tranquilo: te consolaremos fácilmente; antes de un mes estarás curado.
—No faltarán manos bellas que te ofrezcan sus pañuelos para secar tus lágrimas, a cambio de muy poco sacrificio.
—Ven pronto. Brevat, Garant, los dos Lambéze y yo te estrechamos las manos.
—LA CORDRAIE.
—P. S. Todo el círculo lo sabe ya, y se ha acordado ofrecerte un banquete de bienvenida en casa de Durand.
—Segundo P. S. Las señoras serán admitidas y tratadas con toda amabilidad.
—L. C.
Si la anciana señora de Lignerres hubiese olfateado esta correspondencia, de seguro que habría sido víctima de una congestión, ó por lo menos de un ataque nervioso; pero ella ni lo sospechaba siquiera y creía asegurado para siempre su imperio sobre aquel bravo mozo, a quien obligaba a sacrificar todos sus gustos en aras de una ternura egoísta.
En aquellos días todos los spiritus estaban en Maillepre preocupados con la aparición de Margarita ante el tribunal.
En Bourges y sus alrededores no se hablaba de otra cosa.

EL HONOR O LA VIDA

Era aquella una causa verdaderamente célebre.
Los abogados y los jueces se preguntaban con curiosidad quién sería el encargado de defender a la acusada, que hasta entonces no había pronunciado su nombre siquiera, aunque aseguraban que su elección estaba hecha y el defensor dispuesto.
Llegó el 4 de octubre.
Es sabido que la presidencia del tribunal corresponde de derecho a un juez designado al efecto, y además que todo acusado puede elegir un defensor extraño al foro, con la aprobación del presidente, que casi nunca puede negarla.
El consejero encargado de presidir la sesión se llamaba Rivard, un magistrado rico y considerado justamente, íntimo amigo del procurador y uno de sus más asiduos comensales.
Era persona muy respetable y de un gran imparcialidad.
A las tres de la tarde el presidente se paseaba del brazo con el procurador por la plaza de Parvis, delante de la grandiosa catedral gótica de Bourges, cuando vio aproximarse a él un joven vestido de negro, que le saludó quitándose el sombrero.
M. Rivard debía buenas acogidas a la tía y al sobrino en sus palacios.
—¿Señor de Meillant—dijo sonriendo.—¿A qué casualidad se debe?...
—Es que vengo a buscaros.
—¿Tenéis algo que decirme?
—Tengo que pedir un favor.
—Concedido de antemano.
—Esperad que me explique; no os comprometáis.
—Hablad. ¿Que podría yo negaros?
—Presidís la vista de la causa de mañana.
—En efecto. ¿Sabéis que la acusada no ha querido decir el nombre de su defensor, aunque afirma tenerlo elegido?
—Sobre esto precisamente deseaba hablaros.
—Sin su afirmación, le hubiera yo designado ya de oficio.
—Es inútil, puesto que lo tiene, y puedo asegurar que ha estudiado a fondo el asunto.
—¿Lo conocéis?
—Mucho.
—¿Seríais vos por casualidad?
—Yo seré si lo permitís.
—¿Vos?—repitió M. Rivard sorprendido.
—¿Por qué no?

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 17

SANTO DEL DIA 17 DE SETIEMBRE.—San Pedro Arbués, mártir, y la Imposición de las ligas de San Francisco.
Sol: sale a las 5:42; pónese a las 6:7.
CULTOS PARA EL DIA 17
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la capilla de la V. O. T. de San Francisco y se celebra función solemne al santo, predicando D. Antonio González Amor, por la tarde termina el novenario y será orador D. Jesús Arce; después de la reserva, sorteo de dotes.
En San Pascual, Esclavas y Reparadoras. Jubileo por petición de Cuarenta Horas.
En la V. O. T. de Servitas, amplexo el anual solemne aniversario de Ntra. Señora de los Dolores; en la misa predicará el P. Corrector y por la tarde un P. del Corazón de María.
En Santa María, continúa el anunciado; orador señor Juste.
En el Cristo de la Salud, misa solemne por mañana y noche.
En el de San Ginés, ejercicios, predicando al amanecer D. Manuel Uribe.
La misa y oficio divino son de San Pedro Arbués.
VISTA DE LA CORTE DE MARIA: Nuestra Señora de los Desamparados en Monserrat ó de la Flor de Lis en Santa María.
El señor obispo de Tenerife ha comenzado los ejercicios espirituales en el colegio de los padres jesuitas de la Merced (Burgos), para prepararse a la consagración.
Con el título «Una buena nueva a los amantes del Corazón de Jesús», participa *El Mensajero* que pronto va a incarse en Valladolid el proceso ordinario para la beatificación del angélico P. Hoyos, uno de los primeros episcopos del Divino Corazón en España.
El día 16 del mes corriente se celebrarán en Thouon y en los Altos grandes fiestas por motivo del tercer centenario de la primera llegada de San Francisco de Sales a Chablais. Concurrirá el arzobispo de Chambay y obispos sufragáneos.
El Rmo. P. Luis de Parma general de la orden de Monjes Observantes, acaba de dirigir una circular a todos los religiosos de su jurisdicción, convocando a todos los supe-

168 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

amado por las mujeres, afinado a su vez, satisfecho y seguro de sí mismo, era Luis Rupert, abogado general, el orador más temido, el más elegante y el más rotórico que se había conocido allí desde hacía muchos años.
Su desdén era hasta cierto punto natural, porque el blanco de la defensa estaba poco provisto de papeles. Aparte de algunos originales de citas colocados delante de M. Seguin, viejo abogado que servía de asesor al conde de Meillant, no había ni un solo documento delante de este, que era el verdadero defensor, a quien el abogado general miraba con la misma compasión que se experimentaría por un combatiente incapaz de resistir el primer ataque de su adversario.
Sin embargo, Pedro de Meillant aparecía tranquilo, sonriente, satisfecho por la discreta ovación que el público acababa de hacer a la joven, tan diferente en su aspecto y figura de las criminales que de ordinario ocupan el banquillo.
Mientras que el escribano leía con voz temblorosa la extensa acta de acusación, él apenas escuchaba, a pesar de ser aquello un formidable arista, que debía cambiar poco a poco contra la acusada la favorable impresión producida por su presencia entre los jurados y el público.
Singulamente un punto del acta tuvo el privilegio de producir un movimiento de horror y reprobación en la sala al abordar la cuestión del odioso registro en que se encontraba el nombre, antes honrado, del coronel Souvray. En un período melodramático, M. Tabouret, principal autor de aquel interesante escrito, declaraba que Margarita había arrastrado por el ciego el nombre de un valiente oficial francés.
Después, el relato de la intrusión en la casa de la duquesa de Maillepre con un nombre supuesto, provocó otro murmullo de hostilidad. Todo podía explicarse tal vez, menos aquellos dos hechos: la caída en el vicio y la mentira de Maillepre, quién sería capaz de justificarlos?
Los abogados que asistían por curiosidad a la vista, se volvieron hacia el improvisado defensor, como preguntándole qué podría decir contra aquellas pruebas abrumadoras, contra aquella obra de mano maestra debida al experto, al implacable Tabouret.
El presidente comenzó el interrogatorio.
—Habéis escuchado el acta de acusación?

169 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—dijo a Margarita.—¿Comprendéis toda su gravedad?
Ella se inclinó.
El hecho en sí no puede ser más claro. Estáis acusada y convicta de haber herido en su propia casa al prefecto de Cher, monseñor Roland Beroul de Serigné, en la noche del 9 al 10 de setiembre. ¿Lo habéis confesado?
—Sí, señor presidente.
—¿Lo confesáis todavía?
—Sí, señor presidente.
—Existen, pues, tentativa de asesinato que quizás resulte consumado, puesto que los médicos no responden de la curación de vuestra víctima: vuestra intención en todo caso, ¿ha sido matar al prefecto?
—Ignoraba cuál sería la gravedad de la herida. Creí, efectivamente, haber muerto a M. Beroul.
—Habeis procedido con premeditación: esto es incontestable. ¿Cuándo tomásteis de la habitación de M. Godet el arma de que os servisteis?
—Momentos antes de salir de Maillepre...
—¿No fué en la noche del contrato de boda de la ahijada de la duquesa y de M. de Serigné?
—En efecto, M. Godet tiene su habitación en el piso bajo, en el pabellón del Mediodía; no había nadie en ella. Abandoné un instante el salón en donde todos estaban reunidos, y me deslicé en el despacho de M. Godet. Cogí una de las armas de la colección, la que me pareció más fácil de ocultar.
—¿Estabais decidida a herir al prefecto?
—Tal vez... Quería, al menos, tener un arma para defenderme... no pensaba en otra cosa.
—¿Para defenderos decís? Se trataba de una cita de amor que se os dió o que ofrecisteis; ¿para qué las armas?
—Podía ser una cita de amor para M. Beroul... Para mí era una entrevista de otro género.
—Los jurados apreciarán. Considero inútil insistir en vuestros antecedentes, consignados con tanta precisión en el acta y fundados sobre pruebas tan incontestables, que vacilo en someteros a la vergüenza de un interrogatorio sobre el particular, a menos que lo exijáis ó la defensa lo pida.
—Os lo suplico, señor presidente—dijo Pedro de Meillant.
—Abordaré, pues, este asunto para que no quede duda de ningún género a los sa-

170 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

de un joven príncipe hastiado de París, que vuelve a sus estepas de Ucrania después de haber sembrado grandes sumas en el tapete verde y en las casas de moda. Podrás completar lo que falte con esas inestimables antiguallas que abundan en tus dominios.
—Si no te agrada la adquisición, un preudero complaciente la comprará y te entregará la habitación con las paredes desnudas, dispuestas a recibir los caprichos costosos del tapicero y sus oficiales.
—El alquiler es de ocho mil francos. He pasado algo el límite de tus instrucciones, porque el sitio es encantador y la casa de primer orden. Por otra parte, ¿qué te importa, perteneciendo al número de los que no tienen que hilvanarse los sesos haciendo cuentas ni cálculos para el porvenir?
—¿Dichoso mortal!
—He dado noticia de tu resolución a los amigos, que te esperan con impaciencia, reservándote el lugar que entre nosotros mereces. Quizá en tu resolución se oculta alguna pena; pero está tranquilo: te consolaremos fácilmente; antes de un mes estarás curado.
—No faltarán manos bellas que te ofrezcan sus pañuelos para secar tus lágrimas, a cambio de muy poco sacrificio.
—Ven pronto. Brevat, Garant, los dos Lambéze y yo te estrechamos las manos.
—LA CORDRAIE.
—P. S. Todo el círculo lo sabe ya, y se ha acordado ofrecerte un banquete de bienvenida en casa de Durand.
—Segundo P. S. Las señoras serán admitidas y tratadas con toda amabilidad.
—L. C.
Si la anciana señora de Lignerres hubiese olfateado esta correspondencia, de seguro que habría sido víctima de una congestión, ó por lo menos de un ataque nervioso; pero ella ni lo sospechaba siquiera y creía asegurado para siempre su imperio sobre aquel bravo mozo, a quien obligaba a sacrificar todos sus gustos en aras de una ternura egoísta.
En aquellos días todos los spiritus estaban en Maillepre preocupados con la aparición de Margarita ante el tribunal.
En Bourges y sus alrededores no se hablaba de otra cosa.

171 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Era aquella una causa verdaderamente célebre.
Los abogados y los jueces se preguntaban con curiosidad quién sería el encargado de defender a la acusada, que hasta entonces no había pronunciado su nombre siquiera, aunque aseguraban que su elección estaba hecha y el defensor dispuesto.
Llegó el 4 de octubre.
Es sabido que la presidencia del tribunal corresponde de derecho a un juez designado al efecto, y además que todo acusado puede elegir un defensor extraño al foro, con la aprobación del presidente, que casi nunca puede negarla.
El consejero encargado de presidir la sesión se llamaba Rivard, un magistrado rico y considerado justamente, íntimo amigo del procurador y uno de sus más asiduos comensales.
Era persona muy respetable y de un gran imparcialidad.
A las tres de la tarde el presidente se paseaba del brazo con el procurador por la plaza de Parvis, delante de la grandiosa catedral gótica de Bourges, cuando vio aproximarse a él un joven vestido de negro, que le saludó quitándose el sombrero.
M. Rivard debía buenas acogidas a la tía y al sobrino en sus palacios.
—¿Señor de Meillant—dijo sonriendo.—¿A qué casualidad se debe?...
—Es que vengo a buscaros.
—¿Tenéis algo que decirme?
—Tengo que pedir un favor.
—Concedido de antemano.
—Esperad que me explique; no os comprometáis.
—Hablad. ¿Que podría yo negaros?
—Presidís la vista de la causa de mañana.
—En efecto. ¿Sabéis que la acusada no ha querido decir el nombre de su defensor, aunque afirma tenerlo elegido?
—Sobre esto precisamente deseaba hablaros.
—Sin su afirmación, le hubiera yo designado ya de oficio.
—Es inútil, puesto que lo tiene, y puedo asegurar que ha estudiado a fondo el asunto.
—¿Lo conocéis?
—Mucho.
—¿Seríais vos por casualidad?
—Yo seré si lo permitís.
—¿Vos?—repitió M. Rivard sorprendido.
—¿Por qué no?

plato se erguían en altísima pirámide los garbanzos gordos y mantecosos, sosteniendo un par de puchugas de gallina, tres ó cuatro lonjas de jamón y un par de rodajas de extremo embutido, todo ello iluminado por un rayo de sol que descendía de la alta claraboya. D. Pedro, con brillantes ojos, que recorrían las filas de sus dulces enemigos, apartando los labios del vaso de tierra, me decía en voz baja y emocionada:
—Amigo mío; esto es magnífico. Y sobre todo, muy barato, baratísimo.
**
Todo acaba; hasta un novenario de aguas minerales, que es de las cosas más largas que conozco. Tamón estaba excitado por la proximidad de la marcha, y tras-pasando los límites de lo vulgar, casi casualizaba con el famoso Rodríguez en corruencias y diabluras; hasta había cambiado de sitio en la mesa, y sin temor al escándalo se lo había procurado al lado de una jamona espléndida y valiente, que parecía destinada a poner término a aquella atrazada coquetaría del maduro indiano, que ya duraba siete días.
Era la víspera de la partida, y mientras bajaba ó no la arrogante hembra, pasábamos el agua el enamorado y yo, mojado las zapatas en el aljofar matutino.
—Mañana—dijo—tenemos que madrugar un poco.
—¿Para qué? El coche sale a las nueve.
—Por eso mismo. Más de una hora nos la lleva el reparto de propinas.
—¿Una hora reparar propinas! ¿Pues qué propinas son esas?
—Las acostumbradas: un duro a las camareras, otro a los mozos de comedor, otro a Bernardo el bañero; tres pesetas a su hija Francisca, después la *carriera*, el limpia botas, los pobres y el médico; en fin, unos siete ó ocho duros, sin salirse de lo ordinario.
—¿Pero hombre! ¿Eso es un escándalo!
—Pase; ya es costumbre.
—¿Callamos; bajó la jamona fresca, rozagante y ampulosa, y Tamón se acercó a ella sin gran apresuramiento.
No le vi hasta la comida, y me pareció desganado y distraído; y así debía estar, pues las pollitas se lo repetían a cada instante, achacándolo al dolor de la separación. Hasta la vida, en el paseo de la tarde, llegó a decir en voz perceptible:
—Pero, hijo, qué soso está usted hoy.
Por la noche ni se le vió el pelo en el salón de tertulia.
**
A las siete de la mañana estaba arreglando la maleta, cuando el fuerte campanillazo en la vecina habitación de don Pedro. Con la solicitud del gran día acudió la camarera, y apenas abierta la puerta, retumbó potente la voz del indiano:
—Oiga, amigueta, ¿le parece? Estas llamando media hora; vaya un servicio.
—Pero D. Pedro, si estaba al lado y no oí nada.
—¿Cómo se entiende! ¿Mentiré yo a Desvergüencitas tenemos!
—Si yo no me desvergüenzo; pero me parece imposible no haberle oído.
—Desvergüenza. A mí no se me ha

ta. Y para que aprenda, se roe usted; no hay propina. Un fuerte portazo me dió á conocer la grande, aunque injustificada, irritación del vecino. Bajó á desayunarme, y á los pocos minutos bajó también Tamón, que fué á sentarse al otro extremo de la larga mesa, completamente solo. Sirvióme el acostumbrado tazón de chocolate con bizcochos, y vaso de leche; desapareció el socomoso en un santiamén, así como los bizcochos; pero al llevar á la boca el vaso de leche, D. Pedro soltó un tercio. —Camarero, venga á ver qué porquería es esta. Esta leche está cortada. Hizo el mozo ademán de catarla; pero D. Pedro, hecho un basilisco, dió al vaso un manotazo, y el líquido se derramó hasta la última gota. —Cómo se entiende! ¡Sabré yo lo que digo! —Pero, D. Pedro, si yo no... —¡Usted, usted! ¡Y todos ustedes son unos desvergonzados! ¡y á mi nadie me falta! ¿Estamos?... —Es que yo... —¡A mí no me conteste usted! ¿Estamos? Y para que aprenda, se roe usted; no hay propina. Cinco minutos después, allí abajo, en la galería de baños, sonaba también el fatídico «Se roe usted, no hay propina». Y no el eco, sino el propio D. Pedro, iba repitiendo por todos los rincones donde se albergaba un misero doméstico con derecho consuetudinario á algunos reales de despedida: «Se roe usted, no hay propina». Nadie sabe como D. Pedro llegó á la estación, ni durante el viaje le eché la vista encima. Así acabó por cosa de treinta y cinco pesetas el único idilio que la fortuna brindó á D. Pedro Tamón.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Viaje de la reina. Lisboa 15, 4'55 t. S. M. el rey D. Carlos, el presidente del Consejo de ministros, los ministros de Obras públicas, Guerra y Negocios extranjeros, la comisión de la Cámara municipal y varios dignatarios de la corte salen en el tren expreso de las diez de la noche á esperar en la frontera á S. M. la reina Amelia, que llegará á las nueve de la mañana á Lisboa, dirigiéndose á Cintra.—Silva.

NACIONALES

Sin gas.—Fiestas. Córdoba 15, 11 n. La empresa del gas niega á facilitar el fluido para el alumbrado del Real de la Feria de Otoño. Se instalarán, en vista de lo esto, 80 arcos voltaicos. El vecindario está disgustadísimo por el proceder de la fábrica del gas. Es probable que en las próximas fiestas se lidie ganado de Lagartijo, por Torerito y Bombita.—El corresponsal. Movimiento de fuerzas. Málaga 15, 3'30 t. Han llegado esta mañana de Melilla los vapores Sevilla é Isteño. El último conduce la banda de música del regimiento de Toledo, que sale para Valladolid. El batallón del regimiento de la Constitución, al mando del teniente coronel D. Arturo Ruiz, sale á las dos de la tarde en tren especial para Pamplona. También marchará una compañía de ingenieros para Sevilla. El coronel del regimiento de Toledo, D. Leopoldo Roldán, vino en el vapor Sevilla. En el campo de Melilla reina completa tranquilidad.—C.

Llegada de un vapor. Santander 15. A las seis y media de la mañana de hoy ha fundeado sin novedad en este puerto el vapor correo Ciudad de Santander, procedente de la Habana y Puerto Rico.—Fabra. La infanta en Segovia. Segovia 15, 9 n. Esta tarde ha visitado S. A. la infanta doña Isabel algunos conventos de esta población. En la catedral fué recibida por el cabildo. También visitó al anciano general conde de Cheste, para darle el pésame por la muerte de su virtuosa hermana. En la calle encontró S. A. al Viático, que llevaban para un enfermo, y enseñada unióse al acompañamiento. La excursión á esta capital la terminó S. A. asistiendo á la solemne Salve cantada en el convento de Carmelitas Descalzas, donde la hizo los honores un piquete de alumnos de la Academia de Artillería con bandera y música. Durante su breve estancia en Segovia recibió muchas y expresivas muestras de respeto.—Berzal. La casa de Cervantes.—Exposición escolar. Valladolid 15, 5'40 t. Deplorable efecto causa la casa donde vivió Cervantes, por el abandono en que se halla. El propietario de la casa está dispuesto á venderla al Estado á cualquier precio. Se inauguró, como anuncié en telegramas anteriores, la Exposición escolar. Sobresalen entre las expuestas las labores de las alumnas de Valladolid, especialmente los bordados en realce blanco. Es digno también de fijar la atención un mapa político descriptivo, dirigido por el profesor Sr. Infante, y hecho á pluma por el alumno Ignacio Gejo. Son notables las labores hechas por los párvulos y los trabajos dirigidos por las profesoras señoras Lombrá, Bonilla, Medrano y Mercado. Mañana, á las siete de la noche, se verificará un gran banquete en honor del director, en el teatro Lope.—Estirado.

DE LA AGENCIA FABRA. Lisboa 15, 4'55 t. Se ha ordenado que sea permitida la importación de pasas de uvas cuando sean para postre y estén contenidas en cajas cuyo peso no exceda de cinco kilogramos. Calais 15. De regreso de los funerales del conde de Paris, ha llegado la infanta D.ª Eulalia, quien se propone permanecer aquí quince días al lado de sus hijos Luis y Alfonso de Orleans. Calais 15. La duquesa de Montpensier es esperada mañana. Se dice que permanecerá algunos días acompañando á la infanta D.ª Eulalia. Rio Janeiro 15. El Estado de Sergipe ha depuesto al gobernador, nombrando otro nuevo, al cual se niega á reconocer el presidente de la república, general Peixoto. Londres 15. En su primera edición inserta hoy The Times un despacho de Shanghai diciendo que los japoneses atacaron el día 12 el campamento chino de Ping-Yang, y que fueron rechazados. Roma 15. S. S. León XIII ha recibido hoy al embajador de España en el Vaticano señor Merry del Val, quien marcha á España con licencia temporal. El pontífice ha estado afectuoso en extremo con el representante de España. Roma 15. Durante la noche última se declaró un violento incendio en un departamento de heno, inmediato al puente Milvus.

Créese que el siniestro ha sido producido intencionalmente. Yokohama 15. El mikado ha marchado á Hiroshima. Budapest 15. En el departamento de Mármara, frontera de Galitzia, se ha presentado la epidemia cólerica, que en algunas localidades pequeñas llega á contar hasta 10 invasiones diarias. Liorna 15. El Sr. San Felice ha sido elegido consejero municipal; pero su elección ha sido anulada á causa de la sentencia que pesa sobre aquel político. Tánger 15. El Sr. Ojeda, ministro de España en Marruecos, ha salido de este puerto en el buque de guerra Isla de Luzón, con rumbo á Melilla.

EL JUEGO DE PELOTA

El gobernador civil, señor duque de Tamames, ha remitido ayer á las empresas de los frontones el reglamento por el cual ha de regirse en lo sucesivo el juego de pelota. En la circular que acompaña á aquel documento se hace la historia de todos los trabajos practicados antes de redactarlo definitivamente, y se expone el criterio que los aficionados y las empresas han expuesto en las juntas celebradas bajo la presidencia del señor duque de Tamames. Desde el art. 1.º al 9.º se determinan las condiciones del juego, la intervención del intendente y las obligaciones de los pelotaris. El art. 10 establece el nombramiento de jueces de partido, que han de ser de reconocida competencia. Bajo el título de prescripciones, se apuntan todas las que han de regir en cada partido. El art. 12 dice que la pelota de reglamento constará de 92 á 94 gramos de goma, produciendo con el resto del material el total de 120 gramos. El art. 14 declara que cuando las pelotas no sean de reglamento, se hará conocer al público el nombre del fabricante. Por el art. 18 se crea un tribunal de calificación, compuesto de tres aficionados de los abonados al frontón, tres representantes de los pelotaris y tres de la empresa, cuyas nombres se harán conocer al gobernador en lista autorizada. Este tribunal decidirá en todos los casos en que se pueda dudar de la buena fe de un pelotari. Las apuestas se clasifican en mutuas y libres. El art. 39 es quizás el más importante del reglamento, puesto que prohíbe la intervención de los corredores. Los dueños de los frontones, que no se conforman con esta disposición, piensan entablar recurso de casación contra esa medida, que dicen lastima sus intereses.

SUCESOS.

Un camarero del café de San Isidro riñó anoche á las diez, en la calle de Toledo, con un sujeto llamado Antonio Pajés, al que injurió dos graves heridas en la sien derecha. El agresor, Teodoro Jiménez, quiso huir, pero fué detenido. —Un robo, consistente en 3.000 pesetas en metálico y algunas alhajas, se cometió en la calle de Leganitos, 10, piso segundo interior. El inquilino D. Pedro Esteban Cid, manifestó que el dinero que le habían robado era del célebre torero Salvador Sánchez (Frasco), de quien es administrador, y que ignoraba quienes pudieran ser los autores. El señor ministro de Fomento ha recibido la siguiente carta de Jerez: «Excmo. Sr. D. Alejandro Groizard. Muy señor nuestro: Reunidos los que suscriben para tratar de los medios y formas de defender los viñedos contra la

invasión filoxérica, hemos conocido la carta que con fecha 7 del corriente ha dirigido á usted nuestro compañero y amigo el señor duque de Almodóvar, y entre los acuerdos tomados ha sido uno de ellos dirigir á usted la presente carta, para que nos tenga por adheridos en un todo á cuanto se dice en el documento á que aludimos, y rogar á usted, una vez más, se sirva acordar, sin el pesado trámite de los informes á cuerpos consultivos, la concesión de los recursos solicitados, los cuales podrán ser distribuidos bajo la vigilancia de la dirección de la Granja Modelo, cuya intervención sería una garantía eficaz del buen empleo de esos fondos, y con ello se haría oportunamente un ensayo eficaz en esta población, que posee el viñedo más importante de toda la nación. Somos de usted con la mayor consideración atentos y seguros servidores que besan su mano.—Manuel Sánchez Mira.—Antonio Camacho del Río.—Duque de San Lorenzo.—Duque de Almodóvar del Río.—Jerez 11 de setiembre de 1894.

Hé aquí la lista de la compañía dramática española que durante la actual temporada ha de actuar en el teatro de la Comedia: Director, D. Emilio Mario. Primer actor, D. Miguel Cepillo. Actrices: Doña Sofía Alverá, Antonia Arévalo, Carmen Arenas, Francisca Álvarez, Concepción Bermejo, Josefina Blanco, Antonia Casado, Emilia Casado, Carmen Cobeña, María Cancio, Josefa Cobeña, María Díez, Carolina Fernández, Dolores García, Soledad Pérez, Adela Molina, Amparo Molina, Josefa Nestosa, Concepción Ruiz, Julia Sala, Rosa Tobar. Director del sexteto, D. Pablo Barbero. Actores: D. Juan Balaguer, Miguel Cepillo, Alfredo Cirera, Julio del Cerro, Francisco García Ortega, José García, Antonio González, Ernesto Gómez, José Lacalle, Emilio Mario, Enrique Martínez, José Monreal, José Montenegro, Manuel Pérez, José Ponzano, Francisco Reyes, Luis Romes, Fernando Santés, Emilio Thuiller, Francisco Urquijo y Leopoldo Valentín. La empresa cuenta con obras de los más reputados autores. Se señalan como días de moda los lunes y viernes de cada semana, dejando á voluntad de las personas que se abonen el hacerlo por los dos días de moda ó por uno de ellos únicamente. La inauguración de la temporada se verificará el día 29 del corriente, poniéndose en escena La mojadita y Las preciosas ridículas.

En el teatro de Pizarro de Valencia se ha puesto en escena la zarzuela cómica en un acto, titulada Los dineros del Sacristán, obteniendo una gran ovación su autor el maestro Fernández Cavallero, que dirigió la obra. Todas las piezas musicales fueron repetidas. La ejecución resultó superior, recibiendo muchos aplausos el director de la compañía D. Gabriel Sánchez de Castilla, y las señoras Polgado y González. La Gaceta de hoy contiene el real decreto sobre las escuelas de Artes y Oficios que de dimos cuenta anoche. Esta madrugada las líneas telegráficas con Barcelona y Santander, cursaban con dos horas de retraso. Anoche se reunió la junta directiva del partido centralista, acordando dar un voto de censura al Sr. Navarro de la Linde, y expulsarlo del seno del partido. Ayer llegó en el expreso, procedente de San Sebastián, el general D. Francisco Borbón y Castellví. Cumpliendo con los deberes militares, fué al palacio de Buenavista, presentándose al señor ministro de la Guerra, celebrando con él una conferencia que duró cerca de dos horas. El célebre príncipe de Valori, según parece que ha manifestado el general Borbón, se ha extralimitado un poco más

de lo natural en la publicación del manifiesto, y ha colaborado en la carta que, suscrita por aquél, dió á la publicidad en la prensa francesa. El general Borbón no piensa, según declaró al ministro de la Guerra, intentar nada ni hacer gestión alguna para disputar á nadie la jefatura del partido monárquico francés; se ha limitado á hacer constar sus derechos. Reiteró su incondicional adhesión á su majestad la reina de España, manifestando que no ignora los deberes que le impone el elevado puesto que ocupa en el ejército español. El general López Domínguez lo manifestó que oía con agrado estas explicaciones, conviniendo con el Sr. Borbón y Castellví en que era muy oportuna una rectificación de esos conceptos, exagerados por el príncipe de Valori, y de los que la prensa ha sacado partido estos días.

En dicha rectificación, que según nuestros informes, publicará mañana un popular colega matutino, el general Borbón hará constar que él no ha ido en busca de los legitimistas franceses, sino que, por el contrario, éstos han acudido á él, rogándole que reivindicase sus derechos. A esto tan sólo se ha limitado el general, el cual declara que no ha de intentar acción alguna, bastándole con hacer constar la legitimidad de sus aspiraciones, y reconociendo que en la actualidad el pueblo francés es feliz bajo las instituciones que le rigen. A errores de traducción manifiesta que se debe la torcida interpretación que se ha dado al asunto, y que está muy lejos de su ánimo el alcance que se ha pretendido darle. Ocioso es decir que, conforme manifestó ayer al ministro de la Guerra, se reitera leal servidor de nuestro monarca, y de su augusta madre, con los cuales, á más de los vínculos de parentesco, le unen otros sagrados de gratitud, por las continuas muestras de deferencia que de ellos tiene recibidas. De estas manifestaciones del general Borbón se deduce que su intención no ha sido otra que, al verse requerido por algunos monárquicos franceses, demostrar que le asiste mejor derecho que á los Orleans para figurar, cual ellos figuran hoy, como descendiente más legítimo de los Borbones franceses, una vez que han renunciado, por distintas causas, los que sobre él pudieran ostentar derecho preferente. Con esto puede darse por terminada la cuestión, que ha ocupado estos días la atención de la prensa y del público.

La revista titulada ¿Quiere usted almorzar conmigo?, que anoche se estrenó en el teatro Eslava, no fué del agrado del público. En Jerez ocurrió el día 13 un suceso que pudo tener graves consecuencias. Se encontraba el cajero de la administración de Consumos, D. José Pareja, sentado, dando espaldas á una gran ventana que cae á la calle Poscedera, cuando notó un leve ruido por detrás, y al volver la cara vió que un hombre armado de una pistola le apuntaba, viendo lo cual inclinó el cuerpo hacia la izquierda al mismo tiempo que dicho sujeto disparó dos tiros, uno de cuyas balas le rozó el cabello, yendo á incrustarse en la pared. Los empleados de la oficina acudieron á auxiliar al Sr. Pareja, que por fortuna salió ileso. Un empleado de consumos salió á la calle en persecución del criminal, logrando darle alcance en la calle de González Peña, deteniéndolo en el acto y recogiéndole la pistola que llevaba en la mano. El autor de este hecho criminal se llama Manuel Castro Carreño. A las preguntas que el jefe de la guardia municipal le hizo, contestó de una manera muy vaga, diciendo que lo había hecho por que sí y por estar desesperado, manifestando que no conocía al señor

Pareja ni tenía contra él resentimiento alguno. El empresario del teatro de la Zarzuela, D. Juan Elías, ha teleografiado á nuestro querido compañero en la prensa señor Arimon, suplicándole haga saber á la familia de nuestro inolvidable amigo Pedro Boñil, que desde el comienzo de la próxima temporada en aquel teatro tiene puesto en la compañía. Mucho nos alegramos del acuerdo tomado por el inteligente empresario del teatro de la Zarzuela. La Academia de Medicina de París se ha reunido el martes para estudiar una Memoria que el doctor Petit le había dirigido, haciendo notar los inconvenientes de la bicicleta para los enfermos del corazón. Nombrado ponente M. Hallopeau, formuló conclusiones contrarias á las del doctor Petit, y, por lo tanto, favorable por completo al uso de la bicicleta, sport hoy de moda. Hé aquí estas conclusiones: En un sujeto que tenga experiencia en el manejo de la bicicleta, el uso moderado de este instrumento no altera en manera alguna las funciones cardíacas. Por el contrario, constituye una útil gimnasia preparatoria, y no produce disnea. El aumento del número de movimientos respiratorios es insignificante en un ciclista que vaya á una velocidad moderada, es menor que durante la marcha ordinaria á pie, y se observa el fenómeno favorable de que la amplitud de los movimientos respiratorios aumenta notablemente. Deben ser considerados solo como pequeños los esfuerzos que se hacen en el aprendizaje, donde es preciso poner en juego músculos que apenas intervienen en la marcha pedestre, en la carrera rápida ó en la ascensión de cuevas. Solo á los sujetos enfermos de insuficiencia aórtica, ó de afección mitral no compensada, debe prohibirse en absoluto el uso de la bicicleta. Después de corta discusión fueron aprobadas por la Academia de Medicina estas conclusiones desechándose otra, según la cual el uso de la bicicleta era favorable á los ancianos.

La casualidad nos ha puesto en contacto, en su domicilio, calle de San Bernardino, número 9, con un modestísimo cuanto simpático alumno de la Universidad Central, cuyo nombre no queremos estampar, y que ha obtenido ocho matrículas de honor en su carrera. Las personas que estén en situación de hacerlo, ejercerán un acto de verdadera caridad ayudándole á matricularse en el último año de la carrera de Filosofía y Letras, que cursa, á la vez que la de Derecho, en la que se matricula este año gratuitamente, por haber obtenido premio en el curso anterior. Desde Málaga telegrafian á El Imparcial que en la plaza de Melilla se ha notado que acuden ahora muy pocos moros y éstos con menos mercancías que antes. Débese esto á que las kabilas tienen en esta época el dinero de la venta de sus cosechas y no sienten el acicate del hambre. Los pocos que acuden se muestran muy insolentes y hasta amenazadores. Algunos no se ocultan de nadie para decir que la noche menos pensada tomará el fuerte de Sidi Guariax, porque es suyo y muy suyo. Estas balandronadas y la amenaza que repiten á cada momento de irse al campo al menor conflicto que ocurra en el mercado, dan aproximada idea de la actitud arrogante en que están los moros.

En el expreso de ayer ha regresado de San Sebastián nuestro querido amigo el director de El Tiempo, D. Guillermo Rancos. De mañana á pasado publicará la Gaceta el importante real decreto sobre reformas en la enseñanza.

—¡Me admirais! —La señorita Souvray no quiere en absoluto otro consejero, ni más defensor que á mi. —¡Yo creía que érais médico! —M. de Meillant ha estudiado derecho, dijo el procurador. —¡Oh! Muy por encima,—dijo el conde; —pero, en fin, soy licenciado. —Pero no habeis jurado,—observó el presidente. —De otra manera no necesitaría pedir os este favor. —¿De modo que os habeis encargado de la defensa? —Muy gustoso. Los tres conversaban en el tono más amistoso del mundo. Sin embargo, M. Rivard dijo: —Es muy grande la responsabilidad que aceptais, querido conde. —Lo sé. —La causa es de una gravedad excepcional. —Lo sé. —Debo advertiros que M. Tabouret ha incluido en los autos documentos y pruebas contundentes, según dice. —Perfectamente. —Y que son incontestables, á mi juicio. La acusación está armada hasta los dientes: el menos así lo afirma. —Ciertamente, lo está,—afirmó tranquilamente el conde. El presidente había pronunciado con cierta acritud el nombre de Tabouret, que no era muy de la devoción de los magistrados de la especie de Dubronier y Rivard. —Debo deciros, aquí entre nosotros,—continuó diciendo M. Rivard,—que tendreis que habéroslos con un formidable enemigo. —Mr. Ruper?—preguntó el conde. —El mismo.—¿Estais bien preparado? —Tengo para apoyarme un contrafuerte tan sólido como esos,—dijo el conde señalando los arbotantes de la Catedral. Hicó mucho tiempo que la señorita Souvray me alijó para defenderla. —Entonces habeis tomado vuestras precauciones? —Ya debéis suponerlo. —Teneis testigos de descargo?—preguntó el procurador. —Algunos. —¿Están citados?

—Sí. ¿De modo que tengo vuestra autorización, señor presidente? —Más que mi autorización, mi simpatía, querido amigo. No debería decirlo; pero os deseo un éxito brillante. ¡Pero andad con cuidado! El asunto es delicado. Ya sabréis que el prefecto está muy mal... Por lo demás, él no quiere proporcionar ninguna luz sobre este asunto, cosa que considera inútil el juez de instrucción, en vista de las confesiones de vuestra cliente. Meillant indicó con un gesto que estaba al corriente de todo. Y saludando al procurador y al presidente, se alejó en dirección al Palacio de Justicia. Entonces el presidente dijo á Dubronier: —Vaya una idea extravagante la de este muchacho. Decididamente, todo este asunto va á ser una cosa extraña hasta el final. —¿Qué queréis?—dijo el procurador.—En Maillepré todos querían extraordinariamente á esa joven, que había sabido cautivar á cuantos la rodeaban. Hasta ese pobre viejo de Godet está entusiasmado hasta un límite inconcebible. —Todo lo cual no quita para que sea una intrigante, una perdida... —¡Psch!—dijo el procurador con aire de incredulidad. —¿Dudáis de ello? —¡Psch! ¡Psch!—repetió Dubronier. —¿Conocéis la causa, la información de la prefectura... los antecedentes de la acusada? —¡Psch! ¡Psch! ¡Psch!—volvió á repetir Dubronier. Ya conocéis á Meillant: es un hombre serio, muy serio. ¿No habeis observado una cosa? —¿Qué? —Su tranquilidad. —Es cierto. —¿Queréis que os diga lo que pienso? —Decid. —Pues bien; opino que esto encierra algo misterioso. La calma tranquila de Meillant es muy extraña. —Como él no ha de ser condenado...—replicó el presidente. El procurador se rasó la barba. —¿Quien vive verás—dijo;—pero me comprometería á pagar una comida á todo el tribunal, si Tabouret saliese adelante con su empeño. Una hora después el juez de instrucción sabía, con gran contentamiento suyo, que se encargaría de la defensa el conde de Mei-

llant, es decir, un novicio, un principiante. Una mala empresa para él. Y un negocio excelente para Tabouret. En el acto se trasladó á la prefectura. No era por cierto aquella la primera visita que hacía á la víctima de Margarita de Souvray. Casi diariamente veía al prefecto con el fin de obtener alguna luz, pero Roland se encerraba en un silencio forzado, pues era el único sistema que podía adoptar. Su herida era profunda, pero no mortal; pero hubiese preferido morir á hablar. El juez no había podido arrancarle más que algunas frases meditadas con arte para agravar la situación de la joven. —Venganza... temor á las revelaciones... pasado infamante. Y sobre estas frases el juez había fundado su acusación, que en honor de la verdad, era formidable. El fiel Bruno lo introdujo en la habitación del herido. —Os traigo una buena noticia,—le dijo el juez,—la acusada ha elegido al fin defensor, y su elección atestigua una verdadera locura. No lo creeriais si no os lo afirmase por mi honor. Ha elegido un abogado sin reputación, un desconocido... —¿Quién?—preguntó Roland, á quien asaltó una idea. —M. de Meillant. El herido suspiró, pero no dijo una palabra. ¡El conde de Meillant, su secreto enemigo, el único quizás á quien temía! ¡El conde, que le había dicho con tono amenazador: «¡Nos volveremos á ver!»

Pero, por lo demás, nadie podía augurar cual fuese el desenlace, la palabra final de aquel asunto. Se conocía la acusación; pero nadie sabía cuales eran los medios de defensa, porque los defensores permanecían impenetrables. A las doce fué Margarita Souvray conducida ante el tribunal, siendo acogida con murmullos de simpatía por la concurrencia que llenaba materialmente el gran salón de sesiones y entre la que se hallaban representaciones de todas las clases, desde la más linajada aristocracia hasta el más modesto artesano. Margarita, con su traje de luto y con la misma sencillez que estaba en el palacio de Maillepré y en su celda, pálida, con la vista baja, estaba hermosa como siempre. El presidente la contempló un instante con verdadera admiración. Después cambió una mirada con su amigo Dubronier, quien parecía decirle con una sonrisa casi imperceptible: —Ya os lo había advertido. —Aproximad,—dijo el presidente á la acusada, con una voz dulce que debía infundir la esperanza en aquel ánimo abatido. Margarita dió algunos pasos hacia la mesa presidencial. —¿Os llamáis Margarita María Souvray? —Sí, señor. —¿Habeis nacido en Clermont-Oise? —Sí, señor. —Vuestro padre era teniente coronel de caballería? —Sí, señor. —Bien: podéis sentaros. Se va á leer el acta de acusación. El ministerio público estaba representado por un joven rubio, de aspecto frío y dotado de esa malicia tan común entre los representantes de esa fuerza pública llamada justicia. Parecía más preocupado con sus manos, muy bien cuidadas, y que ponía en evidencia cuanto le era posible, y del arreglo de su traje, que del voluminoso legajo que tenía delante y que de vez en cuando hojeaba negligentemente. Algunas veces dirigía una mirada hasta cierto punto desdichosa hacia el banco de la defensa, y hablaba con el juez de instrucción, que estaba detrás de él, pudiéndose juzgar por su actitud y el movimiento de sus labios que debía decir á M. Tabouret algo parecido á esto: —¡Ya veréis como los pulverizamos!

Esta personalidad de maneras distinguidas, flores que tengan voto, para un capítulo general, que tendrá lugar en el convento de Santa María de los Angeles, cerca de Asís, la víspera de Pentecostes de 1895, para hacer cesar las elecciones de procuradores generales de la orden, así como también para tratar de algunas reformas concernientes á dicha orden. A instancia de Mons. Waddingh, de la congregación de redentoristas, han marchado á Svinam seis religiosas del convento de Tilburg, cuya diócesis gobierna. Van al auxilio del Río. P. Damiani, á cuidar los leprosos en la Guayana holandesa, donde muchos redentoristas han sido contagiados ejerciendo su ministerio. Para ir las seis citadas se han ofrecido á lo mismo 90 religiosas. Mientras Augusto Reichensperger á los 86 años ha podido vencer la grave enfermedad que ha sufrido, la muerte ha atribuido una persona que era ornamento de la Alemania católica. Octogenario también, ha fallecido Federico Guillermo Weber, el mejor poeta católico, por no decir el mejor poeta de Alemania. El señor obispo de Menorca, D. Juan Comes, que desembarcó en Valencia de paso para Madrid, acompañado por el cardenal Fay Zafra y González en el viaje que el sabio purpurado proyecta hacer á Lourdes en busca de alivio para la dolencia que ha tiempo sufre. A primeros del próximo mes de diciembre tendrá lugar un Concilio de todos los obispos sufragáneos de la provincia de Goa, posesiones portuguesas. El último Concilio tuvo lugar allí en el año de 1608. El consejo municipal de Nantes, por 7 votos contra 3, ha resuelto que no se dejó de enseñar en las escuelas la moral religiosa, y que los deberes con Dios sean base indispensable de los deberes del hombre. El vicario general arcediano de Amiens, M. Bou C. brial Arthur Mollien, ha sido nombrado por el Papa superior eclesiástico de la hermandad de la Santa Familia y de San Esteban Auguste de Lyon, que también desempeña aquellos cargos en «breville» ocupará antiguo vicario superior eclesiástico de religiosos del Buen Pastor.

PENSAMIENTO ORIGINAL.

Varios jóvenes del barrio de la Puerta Segoviana, en su mayoría maestros y oficiales de obra prima que trabajan privadamente en sus domicilios, proyectan—y tienen ya los trabajos muy adelantados—formar una sociedad de baile que, al par que de solaz para la gente joven, sea productiva para el oficio á que pertenecen.

La finca de La Laguna, propiedad del marqués del mismo nombre, ocurredió días pasados un suceso bastante desagradable. Ignoroso por qué causa, pero ello es que entablaron una disputa sobre asuntos de dicha finca, un criado de la casa y un ciego llamado Manuel Muñoz, cuyo sujeto lo tenía recogido el marqués, desde hace algún tiempo.

seguramente la atención del público. La orquesta, que con tanto acierto dirige el aplaudido maestro Sr. Moreno Ballesteros, amenizará el espectáculo con un escogido concierto.

La Escuela de Comercio de Zaragoza, don Juan Cancio Mora. La señora Sarasate, que obtuvo honroso premio en las fiestas del Centenario de Santa Teresa de Jesús, y de la cual hemos podido apreciar otras composiciones religiosas de indiscutible mérito, ha dado en este libro nuevas y relevantes pruebas de su inspiración en diez estimables romances, todos ellos notables, comenzando por el titulado «La reconquista de Zaragoza», que como dice oportunamente el ilustrado prologuista, es la perla de la colección, y terminando por un sentido apóstrofe: «A Nuestra Señora del Pilar».

con un poco fundamento de verdad, que á él se dedican, deberían prohibirse por delito de lesa estética y acaso perjudicial. Así se explica en prosa la señora Sarasate, que en verso y para terminar, tiene tan poéticas estrofas como aquella parte de «La reconquista de Zaragoza», que comienza:

bre de 1893, la suma de seis millones novecientas cuarenta y ocho mil setenta y tres pesetas treinta y ocho céntimos. En el primer semestre del corriente año ha satisfecho por igual concepto la cantidad de ochocientos diez mil setenta y tres pesetas veintinueve céntimos. Madrid 1.º de setiembre de 1894.—El cajero, José N. de Lanza.—El registrador, Federico H. Shaw.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 17 SETIEMBRE

PURGANTES DEPURATIVAS AGUAS DE CARABAÑA ANTIBILIOSAS ANTISEPTICAS

NOTICIAS ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 18, según el Observatorio de Madrid, fué de 20.9 grados, la mínima, de 7.9.

REMUNERA DEL DR. BOSEDOG Cura n el acto el dolor de muelas. Indispensable en todo tecedor como dentista, usado como indica el prospecto. UNA PESETA frasco en todas las boticas, droguerías y perfumerías. Por mayor M. Garcia y J. Hernandez berm. M. d. r. d. r.

PRIMER ANIVERSARIO. D. JOSÉ VALCÁRCEL Y GONZÁLEZ falleció el día 17 de setiembre de 1893 R. I. P. Todas las misas que se celebren en la parroquia del Salvador y San Nicolás, (San Juan de Dios) el 17 del corriente, serán aplicadas por su eterno descanso.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JULIO BAULENAS Y OLIVER FALLECIO EL 17 DE SETIEMBRE DE 1892 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 17 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara (Salesas Reales) serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA SEÑORITA DOÑA LUISA JOFRE DE VILLEGAS Y ANDREU ha fallecido el 15 de setiembre de 1894, á los 18 años de edad, después de recibir los santos sacramentos. R. I. P. Sus afligidos padres, D. José y D.ª Mariana; hermanos, hermano político, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos la encomienda á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 17 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Orfila, núm. 3, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que recibirán especial favor.

GOBIERNO MILITAR Servicio de la plaza para el día 17 de setiembre. Para las Segundas de Vadrid y primero de Saboya. Jefe de día: Señor coronel de Canarias, D. José Palacios. Insignia: Señor coronel de la Reina, D. Leopoldo García. Visita de Hospital: Asturias, cuarto capitán. Recomiendo de provisiones: Reina, segundo capitán.

ALMONEDA URGE VENTA Sañón de pende, colgaduras. San Jorge, 8, bajo. SAUCO 2.75 pts. sauco de 40 kilos. ANTRACOLITA es carbón ya por demás conocido al un puñero ni un coque resisifir pudo su acción.

IMPOTENCIA ESTERILIDAD Debilidad nerviosa. El hombre impotente y la mujer estéril, no pueden llevar ni cumplir más sublime de los fines sociales: el de la procreación y perpetuidad de la especie. La esterilidad y la impotencia son una consecuencia natural y lógica de la debilidad nerviosa, la cual se cura eficaz y totalmente con el «Regenerador Vital» Brígida, que se vende á 10 pías. caja en todas las boticas. Depósito M. Garcia, Capellanes, 1, Madrid.

INSTITUTO BROWN-SEQUARD Sucursal del Sequeardiano de Paris Carretas, 7, principal, Madrid.—Teléfono 220. Habiendo regresado de su viaje el Director de este acreditado establecimiento, admite consultas verbales y por escrito para la aplicación de los jueces orgánicos.

DINERO POR ALHAJAS c.ª S. JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas. Esta casa de préstamos, por sobreabundancia y tener buenos tasadores, es la que más á y menos interés le da; vende en subasta los efectos, (del año) y devuelve los restos. DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD BARRIO DE SALAMANCA Colegio Clásico-Español—Serrano, 23. fundador y profesor hace 25 años, doctor León G. Sánchez, presbitero. Práctico de con títulos, dobles clases, que únicamente véndolo, pagamos, pasos, luz eléctrica, etc.; alumnos internos y externos. Es de los mejores colegios de España.—Reglamentos.

MONTE DE PIEDAD Han ingresado en la Caja de Ahorros Ptas. 214.109, por 1.000 posiciones, de las cuales son nuevas 231; y se han satisfecho por capital e intereses Ptas. 264.511, á solicitud de 873 imponentes: 230 de ellos por saldo.

GRAN DEFRIDO Carrera de San Francisco, n.º 16. Todos los materiales: cast de baldes. ANUEBLADA Cede un matrimonio sin niños, á otro, á mejor parte de su habitual cuarto.—Río, Carmen, 26. Ultramarinos.

INGLÉS Lecciones por un inglés. 9, HILARAS, 9. VACANTES Existen varias administraciones de fincas, retenciones con sueldo fijo. Con ello, escribir al Sr. Marfías, apartado 239, Madrid.

EL PROCURADOR D. Gil Barrera, Barcelona 7, admito gestiones de púbro como de rico y de fuera, como de Madrid. CURACION del DIABETES EL VINO URANIADO Pesqui EL AZÚCAR DIABETICO

POR FIN DE ESTACION LA CAMISERIA RIVAS.—11, PRINCIPE, 11 REALIZA CON GRANDES REBAJAS DE PRECIO los ricos géneros que recomendamos al público. Calcetines ingleses, la media docena, 6 pesetas. Medias negras inglesas, color invariable, par, 150 ».

VESTIDOS, ABRIGOS Y PATRONES Confección de toda clase de prendas para señoras y niños, con arreglo á lo últimos figurines.—Especialidad en cuerpos para señoras gruesas. Se reforman vestidos pasados de moda. Lutos en el más breve plazo que se desee. Se corta y prepara. Se venden patrones. Esmero, prontitud y economía. BAILÉN, 15, ENTRESUELO IZQUIERDO (frente á la parada del tranvía, en la Plaza de Oriente).

ALMONEDA POR AUSENCIA. Unos muebles: un piano y adornos. Albarán, 12, pral. deha. IMPOTENCIA Los Gr. resta uradores homeopáticos, curan en poco tiempo la impotencia y las pérdidas, las personas resesadas por abusos de coito hallarán verdadero restablecimiento de fuerzas, en pias, boticas, Hortaleza, 116, y M. Garcia, Capellanes, 1, Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO DOÑA BARBARA PALAFOX Y OREJÓN DE FERNÁNDEZ CUESTA falleció en Getafe el 18 de setiembre de 1893. R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes ruegan á sus amigos la encomienda á Dios.

RETRATOS Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Amplios colores y reproducciones. Trabajo esmerado. Se ret ata todo el año.—P. HILARAS, fotógrafo, calle de TETUAN, 20.

DIABETES EL VINO URANIADO Pesqui EL AZÚCAR DIABETICO NODRIZAS Las mejores y reconocidas, las practicadas el gabinete médico de la infancia, Almirante, 19.

SÍFILIS, VENÉREO, BLENORRAGIA Curación pronta y radical. Nuevos métodos que siempre dan resultado. Consulta á cargo de un médico especialista de larga práctica en el hospital de San Juan de Dios. CARRETAS, 7, PRAL. DE 12 Á 3. PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZA MIL PESETAS

A LA PUERTA DEL SOL Grandes almacenes de Isidro O. García.—Inauguración de la temporada de invierno con un lien enorme surtido de alfombras y tapices procedentes de un importante quebra, y se venden casi de balde. Ricos terciopelos alla lana, que valen á 10 pesetas; de casi de balde. Ricos terciopelos alla lana, que valen á 10 pesetas; de casi de balde. Ricos terciopelos alla lana, que valen á 10 pesetas; de casi de balde.

IMPOTENCIA Los Gr. resta uradores homeopáticos, curan en poco tiempo la impotencia y las pérdidas, las personas resesadas por abusos de coito hallarán verdadero restablecimiento de fuerzas, en pias, boticas, Hortaleza, 116, y M. Garcia, Capellanes, 1, Madrid.

TONICO-GENITALES DEL DR. MORALES Celebradas píldoras para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA y esterilidad. Cuentan 25 años de éxito y con el asombro de los enfermos que las curaron. Precio: 20 pías. caja y por correo. 20, HILARAS, 9, MADRID.

SOLO EN LOS DOCKS 39—CARRETAS—39 3 sobre-corsés, colores finísimos por... 8 pias. Preciosos pañuelos de encaje, por... 2 ».

LECCIONES DE FRANCÉS para el ingreso en la Escuela de Arquitectura, dirigida por el arquitecto y profesor de la misma DON MANUEL MEIRANA. PONTEJOS, 1, tercero.—Se facilitan detalles.

EL AGUA DE COLONIA DE SANCHEZ OCAÑA es verdaderamente medicinal para la vista y la cura de la catarata, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS de 15 años de edad. Promovidas con el concurso de la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y reconocidas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco, 14 reales.—FARMACIA DEL DR. PIZA, PLAZA DEL PINO, N.º 6.—BARCELONA y sucursales de España y América.

Puntos en que se halla de venta en el extranjero. BUENOS AIRES... D. Luis Cambray, calle de San Juan, 548. LISBOA... Sra. Repulles, rua Aurea, 146. PORTO (Portugal)... Sres. Magalhães y Soares, Praça de D. Pedro, 108.

ALMONEDA Preciosos cuadros, pinturas y objetos de arte. Calle de San Jerónimo, 11, pral. deha. BLENORRAGIA Es una enfermedad que consiste en una infección venérea localizada en la uretra. Dada infección de naturaleza aguda, se cura con el uso de las píldoras de SANCHEZ OCAÑA.

VENTA DE ALHAJAS Se enajenan varias de oro y plata. Pueden verse, Estrella, 11, pral. de diez á doce hasta el día 21 del actual y hora de la tarde. Se verificará el remate privado de las mismas.

VENTA DE ALHAJAS Se enajenan varias de oro y plata. Pueden verse, Estrella, 11, pral. de diez á doce hasta el día 21 del actual y hora de la tarde. Se verificará el remate privado de las mismas.

VENTA DE ALHAJAS Se enajenan varias de oro y plata. Pueden verse, Estrella, 11, pral. de diez á doce hasta el día 21 del actual y hora de la tarde. Se verificará el remate privado de las mismas.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION 14.ª Sesión del Consejo verificada el día 12 de setiembre. Exámen y estudio de la división de manzanas en lotes, precios de estos y condiciones de pago. Lectura de un proyecto del Sr. Gutiérrez, de bases de propaganda. El director, Arturo Sorla.

TOULOUSE... Mr. Sanvoisin, kiosque de journaux allei Lafayette. BIARRITZ... Mr. Victor Benquet, librairie. LONDRES... J. Dematteo, «Librairie Française», 9, Coventry Street W. 39, Old Compton Street Soho.

ALMONEDA Preciosos cuadros, pinturas y objetos de arte. Calle de San Jerónimo, 11, pral. deha. BLENORRAGIA Es una enfermedad que consiste en una infección venérea localizada en la uretra. Dada infección de naturaleza aguda, se cura con el uso de las píldoras de SANCHEZ OCAÑA.

VENTA DE ALHAJAS Se enajenan varias de oro y plata. Pueden verse, Estrella, 11, pral. de diez á doce hasta el día 21 del actual y hora de la tarde. Se verificará el remate privado de las mismas.

VENTA DE ALHAJAS Se enajenan varias de oro y plata. Pueden verse, Estrella, 11, pral. de diez á doce hasta el día 21 del actual y hora de la tarde. Se verificará el remate privado de las mismas.

VENTA DE ALHAJAS Se enajenan varias de oro y plata. Pueden verse, Estrella, 11, pral. de diez á doce hasta el día 21 del actual y hora de la tarde. Se verificará el remate privado de las mismas.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION 14.ª Sesión del Consejo verificada el día 12 de setiembre. Exámen y estudio de la división de manzanas en lotes, precios de estos y condiciones de pago. Lectura de un proyecto del Sr. Gutiérrez, de bases de propaganda. El director, Arturo Sorla.

TANGER... R. Orive, Bodega Española. GIBALTA... D. Luis González. ARGEL... Mr. Zmoro, kiosque Central, Place du Gouvernement. BAYONNE... Mr. A. Labourdette, 7 rue Laramand. BORDEAUX... Mr. L. Robin, 17, rue Vital-Carles.